



出刊日期：107年4月 發行人：陳惠文校長
 編輯委員：程嘉梧、邱煌仁、廖育鋒、陳炫仲
 盧昶村、張雅婷、蕭玉鳳、許佳翎
 何佳詩、程涵微、林怡君

嘉義縣番路鄉大湖國小教育儲蓄戶

學校專戶名稱：嘉義縣番路鄉大湖國小教育儲蓄專戶

學校專戶帳號：0013816007033

代理公庫金融機關名稱：嘉義縣番路鄉農會

用途：為照顧經濟弱勢、家庭突遭變故學生、結合社會資源、資助學雜費、午餐費及教育生活費，使其順利就學。

大湖園地

校長的話

校長 陳惠文

五個期許

去年八月有幸到大湖國小服務，幽靜的社區、怡人的氣候、質樸的家長、可愛的學生…，每每令我期待一天的開始。

現代社會變動快速，知識爆炸且更新快速，常常讓人來不及吸收消化，知識或許有賞味期，但人應具備的基本態度絕對不會因時代的變遷而被捨棄。常言道「態度決定一切」，良好的態度常常是決定個人成功與否的關鍵。國小階段不僅要學習知識，更重要的是培養孩子正確的觀念與態度，因此在上學期的開學典禮，我對孩子提出五個期許，期待他們到學校學習成為「有禮貌、樂助人、知感恩、負責任、愛學習」的個體。希望大湖的孩子因為具備這些良好的生活態度，在求學甚至是未來就業擁有更大的優勢。

少子化是多年來影響學校發展的問題，在大湖尤其明顯，甚至是學校的危機。如何化危機為轉機、將劣勢轉為優勢，是每個大湖人要有的共識。小校的優勢是班級學生數少，每個孩子都能獲得老師全心全意的教導，因此教師的教學應該走向個別化與精緻化；但相對的因為孩子面對的同儕競爭太少，與世無爭的山居生活少了奮鬥的目標，容易安於現狀。因此，老師們更應引導學生思考未來、建構目標，同時對孩子要有更高的期許，不輕易為孩子設限，教導學生「沒有最好，只有更好」的觀念，激勵學生往更高遠的目標努力。

孩子的學習不單是學校的責任，更需要家長的關心與配合。非洲有句俗諺：「養育一個孩子，要用全村的力量。」意思就是說，教養的責任其實不只是在父母家庭而已，整個環境社會都會影響一個孩子的養成。因此唯有學校教育與家庭教育發揮功能，並且結合社區的力量，相信在大家共同合作下，大湖的孩子學得更好，每個人都能成為亮點。

家長會長的話

會長 鄧其全

其全承蒙大湖國小班級家長及老師們的支持與肯定，很榮幸繼續擔任家長會長一職。家長會這些年來努力配合校長辦學理念，鼓勵學生積極向學、盡力爭取各項榮譽，頒發獎學金、協辦校慶、畢業典禮活動等，協助校務推展發揮家長會功能。

大湖國小在歷任校長努力辦學及各位老師用心經營的教導下，不論是對外參與各項比賽或學生學業表現都有非常亮眼的成績。非常感謝家長們放心把學生送到大湖就讀。希望各位同學應把握求學的黃金歲月，期勉做好以下幾點：

- (一)學習做人的道理：學校求學最重要的並不只是追求考試得高分，學習待人處世的道理更為重要，譬如：為人正直、有誠信、責任感、積極樂觀、勤奮向上、與人合作、孝順父母、友愛兄弟等；會長深信一個品格端正的人，不管到哪裡都能獲得大家的喜愛和歡迎。
- (二)努力求學問讀好書：現在是知識經濟時代，社會變遷快速非昔日可比，各位同學未來要跟全世界的人競爭，必須在學校求學階段奠定良好學科基礎，除了書本裡的知識外，課外書籍也應廣為閱讀，近年來學校圖書室陸續充實許多圖書，各位同學要好好運用，因為書是知識的寶庫，前人的智慧和經驗結晶，希望大家能善用這把鑰匙，為自己的人生加分。

教育是百年樹人的工作，需要學校教育、家庭教育、社會教育三方面緊密的結合，家長與社區居民積極參與校務並建立學校與社區互動的願景，而社區與學校融為一體，使教育系統與社區人文環境相結合，營造出優質而具吸引力的學習環境，發揮教育的最大功能。值此大湖國小校刊出刊之際，僅表達個人期許之意。此外，敬向校長及教職員工表示辛勞慰問之意，期待大湖國小在親師生共同努力下，共創新世紀大湖之友善校園。

榮譽榜

106~107年度

- ☆嘉義縣106年度語文競賽-閩南語朗讀比賽
初賽 第六名 五年級 魏俊馱
- ☆嘉義縣106年度「慈孝在我家」海報設計比賽
第三名 三年級 廖婕妤
- ☆106年度認識租稅漫畫比賽
第三名 五年級 何庭葦
- ☆106年度英語日朗讀比賽
甲等 五年級 何庭葦
- ☆嘉義縣106年度「國中小學推動閱讀成果
學生才藝競賽」佳作 五年級 何庭葦
- ☆嘉義縣106年度「國中小學推動閱讀成果
學生才藝競賽」優選 四年級 何文巧
- ☆嘉義縣106年度「國中小學推動閱讀成果
學生才藝競賽」中年級 繪本優選 四年級 王庭宇
- ☆嘉義縣106年度第57屆科學展覽會榮獲國小組
生活與應用科學 入選
六年級 林師賢、鄧翊辰、何展辰、何昱賢

- ☆106年度我心目中的老師中年級攝影比賽
優選 三年級 邱怡璇
- ☆106年度幸福家庭楷模甄選
佳作 四年級 廖婕妤
- ☆106年度母語日藝文創作比賽海報設計類
優選 六年級 廖珮岑
- ☆106年度嘉義縣美術比賽初賽漫畫類
中年級組 佳作 四年級 邱耀興
- ☆106年度音樂比賽直笛合奏丁組優等二-六年級直笛隊
- ☆106年度嘉義縣聖賢忠義慈善會「宗教之美」繪畫比賽
國小高年級組 佳作 六年級 何億聖 邱浚毅 莊博勳
- ☆106年度嘉義縣自省札記徵文比賽中年級組
佳作 四年級 廖婕妤
- ☆107年度中小學運動會國小男生乙組壘球擲遠
全縣第四名(54.13公尺) 六年級 姚寶盛

大湖學子

成績斐然



幼

兒

園



戶外教學~社區鄉土踏查



戶外教學~飲冰柿茶集(家鄉的產業)



戶外大肌肉活動



美勞創作~彈珠滾畫



美勞創作~聖誕花圈



美勞創作~彩繪陀螺



美勞創作~雙手蓋印畫



美勞創作~製作新年吊飾



歡樂慶元宵~燈籠DIY



節慶活動~冬至搓湯圓



節慶活動~萬聖節討糖



節慶活動~萬聖節討糖



衛教宣導~口腔保健



歡送替代役~弘哲哥哥退役



自然觀察~種植白菜

逛夜市 低年級/邱郁涵

爸爸、媽媽常常帶著我和姊姊去逛夜市，夜市裡有很多吃的、喝的、玩的，有賣餅乾、麵包、臭豆腐、西瓜汁、奶茶.....，還有賣很漂亮的衣服、鞋子。我最喜歡吃夜市的烤肉串，好香，好香呢！我也喜歡喝夜市的木瓜牛奶，冰涼又好喝！夜市還有許多好玩的遊戲，有撈金魚、套圈圈、射飛鏢.....，都很有趣！逛夜市真好玩，你也一起來吧！

我最喜歡的動物 低年級/邱鈺淇

我最喜歡的動物是小狗，我家養了一隻黑狗，名字叫做阿肥，他長得肥肥胖胖的，腿短短的，好可愛呢！我家的阿肥，會保護我，也會幫忙看家，真的好厲害！我家的阿肥也很聰明，在我心情不好的時候，會靠到我的身邊撒嬌，安慰心情不好的我，讓我把不愉快的事都忘光光！我真的好喜歡小狗阿肥，抱著小狗阿肥，讓我覺得好開心、好溫暖！

冬至吃湯圓 低年級/鄧宇笙

冬至時，媽媽煮了好多好吃的湯圓，有甜的，有鹹的，都非常美味！謝謝媽媽煮了這麼好吃的湯圓給全家人吃。但是，很可惜，今年我們沒有親手搓湯圓，希望明年能親手搓湯圓，一定很有趣！媽媽告訴我，吃湯圓，代表長大一歲呢！所以，我吃了湯圓，我又長大一歲了，我要更認真讀書，更乖一點，聽爸爸、媽媽、哥哥、姊姊的話，當個人見人愛的乖孩子！



萬聖節討糖活動



邱郁涵-手印畫



邱鈺淇-剪紙秀

我喜歡 三甲/林宥賢

我喜歡體育課，因為小時候奶奶為了我的健康，常陪我到學校運動，讓我愛上打籃球、踢足球、打羽毛球.....等各項運動。上體育課不僅可以讓我放鬆心情，還能讓我身體健康，每一次體育課都是快樂的學習。

我喜歡資訊課，資訊老師教我許多使用電腦的技能，有小畫家、中英打字、使用電腦方法.....。從資訊課我獲得許多運用電腦的知識，讓我變成爺爺的電腦小老師，讓我十分有成就感。

我喜歡美術課，只要有時間，我總會拿起畫筆塗鴉，雖然不是大畫作，卻能享受盡情揮灑的快樂，想起我創作的節能海報，還曾榮獲優等獎，不禁讓我有點沾沾自喜。

謝謝學校師長教我打籃球、使用電腦、引導我畫圖，不僅豐富了我的學校生活，也讓我變的有智慧。長大以後，我一定要成為學識豐富又有運動才能的人。

我發現 三甲/林宥賢

星期二晨掃結束，老師帶著我們進行校園發現之旅，希望我們可以用心觀察環境，找出校園的美麗，走到學校圍牆時，我突然發現不知名的綠色果實，一顆顆的垂掛在圍牆上，它們長的像小木瓜，聞起來有一股香香甜甜的味道，果肉黏黏稠稠的像鼻涕，好玩又新奇。老師查了資料，原來它是一種類似愛玉的植物，名叫辟荔果，同學還聽成了「屁屁果」，全班聽了哈哈大笑。經過這趟發現之旅，我明白了生活中要用心多觀察，就能發現許多有趣的事物。

最好聽的聲音 三甲/邱怡璇

世界上什麼聲音最好聽？我問媽咪，媽咪告訴我：「怡璇的笑聲最好聽，不論是咯咯笑，還是哈哈大笑，都很好聽。」聽到媽媽這樣說我心裡很感動，覺得媽媽真的很愛我。

我問爸爸什麼聲音最好聽？爸爸說：「鳥叫聲最好聽，啾啾的鳥叫聲最好聽，因為鳥叫聲像唱歌，令人心情快樂。」聽到爸爸這樣說，我小小的腦袋裡，有著大大的問號，不太能懂。

對我來說，老師溫柔說故事的聲音最好聽，午休的時候，聽著聽著，我總是很快就睡著了。

我也是發明家。
我把泥土捏成食物，
我把色紙摺成小魚，
我把樹葉排成銀絲，
牠把桑葉吐成銀絲，
蠶也是發明家，
養蠶的時候，
牠把青草釀成牛奶，
牛是發明家，
忽然想到，
喝牛奶的時候，
發明家 三甲 邱怡璇



我最喜歡的一本書 四甲/鄧安統

我喜歡看有圖片的書，像是有動物的故事書，我看得懂而且我記得住，還可以說給校長聽。

我要介紹的書是《三隻小豬》，故事是說從前從前有一間房子裡住了三隻小豬和他們的媽媽，媽媽要他們自己決定要蓋怎樣的房子，大哥蓋草屋，二哥蓋木頭屋，最小的弟弟蓋了鐵屋，後來，大野狼來了，他把大哥的房子吹倒了，然後大哥跑去二哥家，大野狼把二哥的家撞倒了，大哥和二哥跑去老三家躲起來，大野狼看到一間房子，他看著裡面應該有三隻小豬，於是他先撞房子，再從煙囪溜下去，三隻小豬想了一個辦法，在煙囪下煮了熱水想讓大野狼燙到，後來大野狼被燙到之後，就跑走了，三隻小豬就過著幸福快樂的日子。

三隻小豬中，我最喜歡老三，因為他最聰明，而且他蓋的房子最堅固，讓三隻小豬都不會被大野狼吃掉，所以蓋房子要蓋間堅固一點比較好。



獨角仙飼養記 四甲/何峰碩

有一天，我看到了同學帶雞母蟲來學校，老師一看到之後，大叫一聲：「好噁心喔，我最怕軟軟的東西了！」隔天，我和同學到廚房隔壁的生態區挖土，因為土太少了，多一點土才能讓牠們長得更好，不要輕易死掉，我們要愛護生命，尊重生命才行。

飼養獨角仙要注意什麼才能讓他們平安長大呢？先在飼養箱四周塗上萬金油，因為螞蟻怕萬金油的味道，再來，不要讓雞母蟲照到陽光，因為他們怕光，照到陽光會死掉，最後，腐植土不能壓緊，不然牠們會被壓死。

獨角仙的成長過程是從卵到一齡幼蟲，到二齡幼蟲再到三齡幼蟲，同學帶來的是三齡幼蟲，他們會持續從九月到明年五六月之後才化蛹，蛹大概五、六公分，蛹的顏色是橘色，摸起來軟軟的，二到三禮拜會變成成蟲，有十公分左右，剛變成成蟲時，翅膀會濕濕的，這時不能摸牠，如果幫牠的話，牠就會殘廢，要讓牠自己晾乾，牠才可以飛得很好。

養獨角仙很好玩，因為變成成蟲時可以看他們打架，他們平常都吃西瓜皮、水果和果凍，要很多耐心才可以看他們從雞母蟲變成獨角仙的可愛模樣喔，希望他們可以健康的長大~~~~~。

逛夜市 四甲/邱耀興

九月時，爸爸說我這禮拜有幫忙香菇寮的工作，為了獎勵我，爸爸決定帶著妹妹和我去家樂福夜市撈金魚。

家樂福夜市是個藏寶庫，應有盡有，比如說：吃的食物有排骨酥、地瓜球、和好喝的果汁，玩的遊戲有打彈珠、碰碰車、撈金魚等等。其中我喜歡的遊戲有兩種，分別是拍寶玩具和撈金魚。拍寶遊戲怎麼進行呢？首先，會讓圍觀的人買號碼牌，一張一百，再找圍觀的人射飛盤上的號碼，如果射到的號碼跟你買的一樣，就可以拿玩具回家，每個玩具的市價都很高，所以大家都會圍過來看，看誰是其中的高手。

而撈金魚一定要有心理準備，因為魚會一直跳，還會突然游過來，網子就破了，還有，千萬不要撈大隻的魚，不然網子一定破掉！那要怎樣才容易撈到魚呢？秘訣是讓魚靠近撈網的邊框，這樣網子比較不會破喔！

從以前到現在去夜市的次數都數不清，每次都是跟爸爸去的，我喜歡跟爸爸去夜市的感覺，讓我覺得好快樂啊！夜市真是個好玩的地方！

品格英語學院遊記 四甲/廖婕妤

去品格英語學院之前，我好期待，因為不知道會遇到什麼人，來到英語學院之後，我看見外國老師和班導師熱情的歡迎我們，我很開心，後來，老師給我們名牌，名牌上有班級，剛好我跟峰碩一樣是A班第二組，我們各自帶開，準備上課。

我最喜歡上的第一節課就是英語課了，因為英文老師Joy和Kim會在課堂上說故事、玩遊戲，哄得我們哄堂大笑，Joy還把Kim變成聖誕樹，Joy讓我們上台把聖誕樹變得美美的，我們在上最後一堂英語課時，我才知道Joy和Kim都是美國人，Joy家有農場，養了快一千隻動物喔！他們兩個人都有好多兄弟姊妹，照片中的Kim跟眼前的Kim完全不一樣喔！

我最喜歡的第二節課是正面思考，開始上課的時候，老師一邊說跟朋友出去玩的事，一邊做實驗，老師說到心情不好的時候，他會加入紅色的液體，說到心情好的時候，會加入白色液體，老師說完後將瓶子搖一搖，變回原本的樣子，這時全班嚇壞了！簡直就是在變魔術啊！下次約朋友出去的時候，也可以用這個魔術給她們一個驚喜！

在英語學院，我交了好多新朋友，還學到很多好品格，我要謝謝學院的老師讓我們看多多龍，還讓我學會正面思考，謝謝你們！



尋找雞母蟲的食物



邱耀興紙捲花



何峰碩紙捲花



廖婕妤骷髏頭



東石校外教學



舞獅製作



製作變色龍



萬聖節美勞製作



我最喜歡的科目 五甲/何文巧

我最喜歡的科目是美術課，因為上美術課不用考試也不用寫考卷，並可以放鬆心情，可是上其他科目都要寫一大堆考卷，讓我很容易緊張，但美術課只要專心畫畫就好了，假如我們很認真地繪畫，老師就會給我們餅乾，若恰巧為星期三老師還會給我們玩一些小遊戲。

我還學到怎麼製作動物卡片，老師教我怎麼製作過年的紙雕字體，等我們大家把春聯做完，老師就拿出紅紙讓我們把春字寫在上面，待大家做完作品，老師將我們的作品放在中走廊，讓大家可以欣賞我們的作品，也讓家長看到我們在上課時做的努力及成果。

在上午的科目多為國英數主要科目為主，所以上起課來壓力比較大。因此，到了下午的美術課總讓我欣喜若狂，歡欣不已，不只有知識上的學習，更可提升我在美術的技術能邁向一大步，也從中讓我做事情更為細心，此課程讓我獲益良多。

我要感謝美術老師教我許多之前不會的知識，也讓我的著色技巧越來越強、配色能力愈來愈棒，所以特別感謝美術老師對我用心的付出，帶我進入這充滿多姿多采，變化無窮的美術天地。



我最喜歡的科目 五甲/林琮倫

儘管我們有很多學科，例如：國語、數學、自然……，然而我最喜歡的科目還是體育課，因為體育課能讓我好好伸展筋骨，也能使我放鬆心情，我最喜歡的運動項目是棒球，讓我很愉快，而且又是我最拿手的運動，使我充滿成就感。

我在上體育課時還有很多其他的運動項目，例如：躲避球、籃球、跳繩、跑步……等，玩躲避球時，大家都使盡全力地想要獲得勝利，外場火力全開毫不留情，而內場同學四處逃竄，但有時一個不小心還是被球打到了。而打籃球時大家都想把球投進籃框裡，有時候一個失誤就會讓對方得分，所以我們大家都玩得十分愉快，從中也學到團隊合作的重要性，如何像國語課本折箭這一課提到的，大家在一起時發揮同舟共濟的精神來追求勝利。

如果外頭下雨就會改進行室內運動一乒乓球，打乒乓球前會進行熱身運動，使我在活動時避免抽筋，不管是室內或室外的運動項目我都很樂在其中，令我玩到樂不可支。

因為有了體育課，讓我身體健康，也讓我的心靈充滿快樂，因此，我才會如此喜歡體育課，所以我非常希望每天都有一堂體育課，可以讓我們身心都健康。



聖誕節交換禮物活動



難忘的聖誕節 五甲/許祐豪

行憲紀念日這天，剛好也是聖誕節。但你可曾好奇想過聖誕節的由來？它其實起源於美國，是為了要紀念耶穌的誕生，所以不要以為聖誕節只是玩一玩而已，對別的國家來說是很神聖的，就如我們台灣的過年般重要。

今年我體驗了與以往不同且令我難忘的聖誕節，我和全校的學生一起交換禮物，給我帶來很大的驚喜感，如果是同班的交換禮物就可能已經知道對方的禮物是什麼了，所以也就沒那麼刺激了。所有的禮物中，拿到親手做的禮物，我會覺得很感動，因為有誠意用心這就是我得到最好的禮物。

聖誕節的意義對我來說是很重要的，因為聖誕節就是要對人感恩就像是聖誕老人帶給我們禮物，如家人也是帶給我們溫暖的人，家人就像是聖誕老人總是帶給人們無限的驚喜，所以家人帶給我們感恩，等長大以後就換我們來帶給家人溫暖及感恩。

這次的聖誕節跟往年的聖誕節不同，我覺得這次的聖誕節比較特別，因為我們以前大家的禮物都一樣，我覺得禮物不一樣才比較神祕，而且這次的聖誕老人是變成了聖誕老婆婆，讓我大開眼界，希望下次的聖誕節活動能夠跟今年一樣精彩。同時再次用禮物把我對別人的感恩分享出去。



萬誕節裝扮活動



聖誕節作品



剪報作品賞析



走廊班級作品簡介



數學課實作體驗



數學課學生解題

書裡的秘密 六甲/何承璋

那是一個風光明媚的午後，我在圖書館裡翻閱著各式書籍，不經意間瞥見角落裡竟有本奇怪的書在閃著光。好奇之下，我打開了書翻了幾頁，頓時被深深的吸引，就在這時，書裡的東西突然動了起來！

雖然有些驚慌，我還是強迫自己冷靜思考了一下，「唉呦！」該不會……我竟變成了書裡的人物！我想了一下，剛沉浸在書裡時似乎有種被吸入的感覺，那麼等等應該也會有別人被吸進來吧。我決定先去看看書裡有什麼秘密。

就在我四處探索時，左前方突然傳來了「蹦」的一聲！我走近一瞧，只見我的好朋友四腳朝天的摔落在地，錯愕的看了我一眼茫然問道：「我這是在哪裡啊？」我跟他解釋了我的猜測，他似乎也嚇到了，在這個陌生的世界裡，我們熟悉的就只有彼此，因此我們決定結伴同行。走走著著，竟發現了一群恐龍在吃草，我想這大概是本關於恐龍的書。我們十分興奮，這可是遠古時期的動物啊，現在哪能見到恐龍呢？我感覺背上有些熱，本以為是太過激動的緣故，卻又覺得有點兒不對，說時遲那時快，我轉頭一看，一隻肉食恐龍就在我背後，尖利牙上的口水就快滴到了我頭上！我們嚇得魂飛魄散，立刻拔腿就跑，在我的生命裡從來沒有如此拚命的狂奔過，跑過了一條小溪，一片叢林，來到了一個不顯眼的山洞旁，我們驚慌的躲了進去，也許山洞真的很隱蔽，可怕的恐龍再也沒有出現。

原以為危險就此結束，耳邊卻忽然響起了一個奇怪的聲音，遠方悠閒吃草的恐龍也變得越來越模糊……我突然醒了過來，發現自己倚著圖書館的書櫃，外頭的陽光輕柔的灑了進來，原來剛是一場夢，「恐龍的世界就是這樣啊！」我滿意地笑了笑，真是美好的一天。

小學生該不該穿制服 六甲/何庭葦

我認為小學生該穿制服，因為穿制服代表團體的形象、也可以說是一種基本禮貌的展現、甚至還牽涉到安全問題或是心理層面。

首先，升旗時，如果每個人都有穿制服，而只有你沒穿制服，那你一定覺得很奇怪、渾身不自在。就好比你們全家在看電視正看得起勁，卻有個不認識的陌生人坐在全家人中間一樣，非常的突兀。同理，在升旗時，如果沒穿制服，活脫脫的就像是一個陌生人一樣，所以我覺得穿制服是一種團體形象、也是種禮貌。其次，制服的穿或不穿也或多或少影響著穿著者的安全與否。比如說戶外教學，若沒有穿制服，一眼望去就容易被忽略，或誤以為是別的學校的學生，造成走失或者被拐走的命運，所以穿制服是很重要的。再者，我穿制服時，制服會帶給我一種安全感、不排斥的感覺，讓我很安心。相對的，沒有穿制服有其壞處，讓我覺得自己就像一個「邊緣人」一樣，似乎被拋棄了。所以不穿制服可能會令團體渙散、當事人沒有參與感，而有穿制服，不只穿出團體的精神與形象，也保證著學生的人身安全，自身也可由此獲得安全感。因此，穿制服是一件很重要的事。

透過以上的分析論述，我認為穿制服不但重要，而且很必要。雖然有時它容易被忽略，但我覺得我們仍然要記得穿。



我的晚餐 六甲/何億聖

今天爸爸不在家，所以我決定嘗試看看自己做晚餐。「升旗勤務一絲不苟」一開始我先加了顆蛋，我想像了一下它的味道，似乎有些過於簡單了。於是我打開冰箱，然而卻只看到青菜類而已……我想說晚餐隨便做做就好，加入青菜好像過於麻煩。因此我決定切些辣椒，再加了很多很多的鹽，接下來放入了泡麵的麵。幾分鐘後，它的顏色變得愈來愈深，看上去似乎有點噁心。不過因為已經有點餓了，所以我和弟弟也沒有多想，就決定開始吃。弟弟剛吃了一口，臉上瞬間變了顏色，馬上就吐了出來，邊咳嗽邊說：「喔！這怎麼這麼的難吃啊！」聽到他這麼說，我也跟著馬上吃了一口，我心想：「感覺還好啊！」，但是……過了幾秒後我也吐了，我這時才知道弟弟的感受……吃下去時是一下辣、一下鹹，鹹到最後還會苦，那個味道真的是……難以形容。

不過最後我還是把它們給吃完了啦！畢竟，這可是我辛苦做的晚餐！您也想試試看嗎？改天有空時，我也可以煮給您吃。

心情與寫作 六甲/邱浚毅

每個人都有喜、怒、哀、樂這四個心情，我也不例外。特別是在寫作的時候。因為心情，字句有了不同的變化。

我寫作時，有時候比較有靈感，有時卻腦袋空白，而這是什麼原因造成的呢？我覺得一切都是心情在做怪。心如止水時雖然寫得慢，但是許多想法，會如同噴泉那樣的迅速湧出來。只要心靜，就可以寫出自己想都想不到的詞語、詩句、文章。相反的，當心浮氣躁時就會無從下手，沒有靈感又造成心情更加不悅，如此惡性循環，才寫不出一句話來，甚至連一個字都尚未寫出來就敗下陣來。因此，在創作之前應該要把心情先調整好、靜下來。也許你心靜下來寫出來的句子依然沒有老師的好，但畢竟你還是寫出了比你心情還沒調整好時更棒的句子、語詞。

我認為心裡保持「平靜」才能寫出像樣的作文、句子、語詞，您認為呢？我認為這種感覺是真實存在的，因為我體會過、接觸過，雖然我無法具體形容它，但我跟您保證那一定是最奇妙的感覺。

我的暑假 六甲/莊博勳

每一年的暑假都是我們學生最喜歡的日子，在放暑假前，大家都規畫好要去哪了。暑假第一天我就跟媽媽說要去劍湖山玩，可是一直到7月11日爸爸才有空載我們去一日遊。還沒來之前很期待，但是裡面的遊樂設施都好恐怖，再看到別的遊客玩到臉色蒼白還有人吐了，剎那間我嚇得不敢玩，所以大部分的時間都在玩水以免浪費票價。最後我們懷著下次絕不敢再來的心情回家。

8月學校有安排許多活動，像是：練直笛、閱讀、寫作文的課程，裡面我最喜歡的是閱讀，因為老師講故事都很有趣，老師也會給我們玩成語小遊戲，可以培養聯想力，徜徉在作者所營造的氛圍中，讓我體會到閱讀的樂趣。一個禮拜很快就過了，暑假最後在8月31日畫下一個美好的句點。

光陰匆匆，美好的日子總是過得特別的快，二個月的暑假快樂時光很快就過去，如果可以，好想回頭，再放一次暑假。

最佳男主角 六甲/廖珮岑

我們班有個自認很帥的小屁孩，他叫何億聖，同時他也是我心目中的「最佳男主角」。

我為什麼認為他是「最佳男主角」呢？因為他是我們班的「搞笑大王」——只要一到沉悶的上課時間，他都會使出他的必殺絕招，把大家逗得哈哈大笑。不過他也不是每次上課都這麼活潑，有時他也會變得很認真，非常專注地盯著老師，與他平常頑皮、活潑的個性簡直判若兩人。

那天我們班要介紹班級作品，何億聖用了一種與眾不同的方式來介紹。他略低點的歌聲迴盪在耳邊，輕柔又溫潤，驅散了大家緊張的負面情緒，原本死氣沉沉的氣氛頓時被我們拋到了九霄雲外，空氣裡瞬間洋溢著歡笑和掌聲。

他的個性本來就很活潑，班上的同學也都很喜歡他，而且不管你心情如何，只要一看到他就會感到莫名的快樂。不過我最佩服何億聖的一點是他有著「勇於改變自己的決心與行動力」——從這學期開始，他就很賣力的寫作業、訂正功課，字寫得越來越好看、功課也從未遲交過。古人云：「士別三日，君已非吳下阿蒙。」過了短短一個暑假何億聖同樣已令人刮目相看。這樣180度的大改變，不僅讓同學對他另眼相看，更是讓老師讚嘆不已。

由於何億聖能動能靜，又勇於改過自新，所以我認為他就是我們班的「最佳男主角」！



MSSR寧靜閱讀時間 閱讀皇帝大請勿打擾

制服給我的感覺 六甲/魏俊駢

還記得上幼兒園的時候一穿起制服時，我就興奮不已、開心的不得了。開心興奮是我對穿制服的第一個印象。

這次升旗要穿制服，但我沒穿。回到教室前我很害怕，害怕會挨老師罵，但是老師卻是溫柔地跟我說：「下次記得要穿喔！」那時我才鬆了一口氣，這次我學到了教訓，我下次一定要穿，沒穿很害怕，是我第二個印象。

時光荏苒，下一次的升旗又到了，這次我牢牢記得要穿上、也確實做到了，穿上它，讓我有安全感，是第三個印象。此時，我才體會為什麼要穿制服，因為升旗是一個很嚴肅、而且正式的場合，所以我們服裝儀容要整齊，不能邋遢，這樣能顯現出團體的精神，自己也有歸屬感。所以，我成為了一個會在升旗時穿制服的人。制服給我的感覺既正式、又安全，我覺得很重要，所以不能沒有它。



午餐吃飯高品質靜悄悄

生活中的美好時刻 六甲/姚寶盛

我生活中的美好時刻有很多，尤其是讀報紙時。我讀報紙時一定要在下午時，因為我在窗戶旁邊讀報紙時，陽光照射進來，灑落在報紙上，此時配著一杯好喝飲料，讓我有一種悠閒的感覺，下午讀報，是我生活中最美好的時刻了。

有時看電視也很悠閒，我家的電視放在窗戶旁，下午三點多看電視，橘紅色的陽光映照在電視上面，加上我時不時的望著外頭的陽光，陽光照進我的眼睛，讓我想到一個畫面，太陽西下在廣闊的大草原上，有一個奔跑的小男孩一抓住這個畫面，閉上眼睛，去感受著那種美好感覺。

這，就是我生活中的美好時刻，那麼，你生活中的美好時刻呢？



萬聖節活動真活潑



邀請生命鬥士陳石定分享

改善教學環境(走廊)粉刷油漆

校長小客人表揚

防震防災演練

辦理假日科學營

辦理教師增能研習

運動闖關活動，學生活動情形

課後補救教學

滅火器使用宣導